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RESUMEN DE PROPIEDADES EJE NUMEROS

NUMEROS NATURALES Y ENTEROS

Operatoria con Numeros Enteros

Reglas de la adicidn:
(1) Al sumar dos enteros del mismo signo, el resultado conserva el signo.

(2) Al sumar dos enteros de distinto signo, el resultado tiene el signo del que tiene mayor
valor absoluto.

Reglas de la multiplicacion:
(1) Al multiplicar o dividir dos enteros del mismo signo, el resultado es positivo.
(2) Al multiplicar o dividir dos enteros de distinto signo, el resultado es negativo.

Definicion de sustraccion: a—b =a + (-b)

Términos basicos en los nimeros enteros:

Antecesor de n n-1
Sucesor de n n+1
Numero par 2n
Ndmero impar 2n-1
Doble de n 2n
Triple de n [ 3n

Multiplos y divisores

(1) Los multiplos de un niimero entero positivo se obtienen multiplicando el nimero por
todos los numeros naturales, por ejemplo el conjunto de los multiplos de 6 se anota M(6) y
corresponde al conjunto: M(6) = {6,12,18,24,30,36...}, los multiplos de 6 en forma general se
pueden expresar como 6n donde n es un entero positivo.

(2) Los divisores de un numero entero positivo son aquellos numeros que caben
exactamente en él, por ejemplo el conjunto de los divisores de 12 se anota D(12) y es el
siguiente: D(12)={1,2,3,4,6,12}

Los nimeros primos son los enteros positivos distintos del uno que tienen solo un divisor.
Ejemplos de nimeros primos: 2,3,5,7,11,13,..

Los nimeros compuestos son los enteros positivos distintos del uno que no son primos.

Ejemplos de nimeros compuestos: 4,6,8,9,10,12,...
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Operatoria con Nimeros Racionales.

Adicién: %+ % = ade:jbc Sustraccion: g— g 5 adb_dbc
Multiplicacién: ac_ac Divisién: a.c_ ad
b'd bd Pimn

Orden de las operaciones:

Paréntesis-Potencias-Multiplicaciones y divisiones-Adiciones y sustracciones.

Conversion de decimal a fraccion y viceversa

Decimal finito: El nimero sin considerar la coma decimal se divide por un uno seguido de tantos
ceros como cifras decimales significativas tenga.
Ejemplo: 3,24 = e
100
Decimal infinito periddico: El nimero que forman el periodo se divide por tantos nueves como
cifras decimales tenga el periodo.
24

. 5z 36 il
E lo:0,36==— ; 3,24=3—
jemplo: 0,36 99 3,24 399

Decimal infinito semiperiddico: Al nimero sin considerar la coma decimal se le resta el
anteperiodo y este resultado se divide por un nimero que tienetantosnueves como cifras tenga
el periodo seguido de tantos ceros como cifras tenga el anteperiodo.

24-2 22 345-34 311

Ejemplo: 0,24 =27 "< _22; 345272~ 9% _2--
SR 90 90 90 90

Conversion de fraccién a decimal: se debe efectuar la division entre el numerador y el
denominador.
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Orden en los Numeros Racionales

Para ordenar racionales se debe considerar los siguientes casos:

Si estan expresados como decimales se deben ordenar segun sus cifras
Ejemplo: 0,2 < 0,27 <0,27
Si estan expresados como fracciones se deben igualar los numeradores (o denominadores)

Ejemplo: Ordenar en sentido creciente:z ; 2 ; A

4 " 5" 10
El m.c.m. de los denominadores es 20 (amplificamos para igualar denominadores):
3.2, 7 15 8 , 14 2 7 3

2.2 L o2 % 2% borlotantor S<-2 <2
25710720 20 2o’/POrOnMOe <95

Redondeo y aproximacién

Aproximacion por redondeo:

Para redondear un nimero decimal a una cierta cantidad de cifras se considera la cifra
siguiente, si ésta es mayor o igual que 5 la ultima cifra aumenta en uno y si es menor
que 5 queda igual.

Ejemplo: Redondear 1,456892 a las milésimas

Al referirse a las milésimas consideramos las tres primeras cifras decimales, como la
cuarta cifra decimal es un 8 (mayor que 5), el redondeo resulta 1,457.

Aproximacion por defecto:

La aproximacién por defecto consiste en expresar el nimero por otro que sea menor
que él y que contenga la cantidad de cifras pedidas.

Ejemplo: Aproximar por defecto 2,35689 a las centésimas

En este caso el nimero que tenga hasta la cifra de las centésimas y sea menor que el
nimero dado es 2,35 (siempre se elige el mayor posible).

Aproximacion por exceso:

La aproximacién por exceso consiste en expresar el nimero por otro que sea mayor que
ély que contenga la cantidad de cifras pedidas.

Ejemplo: Aproximar por exceso 2,35689 a las centésimas

En este caso el nimero que tenga hasta la cifra de las centésimas y sea mayor que el
nimero dado es 2,36 (siempre se elige el menor posible).

Aproximacién por truncamiento:

En este caso solo se consideran las cifras pedidas y no se consideran las cifras que siguen
a continuacion.

Ejemplo: Truncar 9,87682 a la tercera cifra decimal

En este caso nos queda 9,876 no importando las cifras que contintan.
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NUMEROS NATURALES Y ENTEROS

1. El doble del triple de la mitad del
quintuple de la tercera parte de-9
equivale a

a) 45

b) -45

c) -15

d) 150

e) 300

2. Si al entero (— 1) le restamos el

entero (—3), resulta

a) -2

b) 2

c) 4

d) -4

e) ninguno de los valores anteriores
3. Sin=2ym=-3, icudl es el valor

de —=nm —(n + m)?

a) -11
by 5
c) 5
d 7

e) -7

4. Se define en Z las operaciones T y 4

la siguiente manera:

aTh=2b—a A alb=2a-b .Entonces,
éCual (es) afirmaciones es (son)
verdaderas?

. (273)4(-3T-2)=9
1. (—1¢4)T(—4¢1)=—24

1. Si x =4, entonces (1ix)Tx=1O

a) Solo Iyl

b) Solo Iy Il

c) Solo lly I

d) Lyl

e) Ninguna de las afirmaciones

5. Si al antecesor del numero entero

“, n

n” se sustrae del sucesor del mismo
namero, resulta siempre

a) -2
b) 2
c) 0
d) 2n
e) -2n
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6. Si p es un nimero impary g es un
nimero par, ¢Cudl de las siguientes
combinaciones es siempre un nudmero
impar?

a) pq
b) 5pa+q
c) p+5q
d) 3pg+q
e) P
q
7. Si a es un entero negativoy b es

un entero positivo, entonces ¢ cual(es) de
las siguientes afirmaciones es(son)
siempre negativa (s)?

I -ab?

I. a-b

M. a +10b
a) Solo |

b) Solo Il

c) Sololyll
d) Solo Iy lll
e) Ly

8. En el conjunto de los nimeros
enteros, ¢cuadl(es) de las siguientes
afirmaciones es (son) FALSA(S)?

I El producto de dos numeros
impares, es siempre impar.

1. La suma de un ndmero par con un
namero impar es siempre impar.

1. Un numero primo al cuadrado, es
siempre primo.

a) Solo |

b) Solo Il

c) Solo 1l

d) Solo Iyl
e) Solo Iy Il

9. Sea M un conjunto de tres niumeros
naturales pares consecutivos, cuyo
elemento menor es (2n — 4), entonces
¢Cual (es) de las siguientes aseveraciones
es (son verdadera (s)?

I El promedio de los tres términos
es2n—2.

Il La diferencia entre el menor y el
mayor es un nimero impar.

1. La suma de los tres numeros es

multiplo de 6.

a) Solo |

b) Solo 1yl
c) Solo Iy Il
d) Solo Iy 1

e) Ly i
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10. m,n y p son enteros tales que m
es el producto entre t y n, m es el doble
de p, teseltriple de -2 y n=3, entonces
écudl(es) de las siguientes afirmaciones

es (son) siempre verdadera(s)?

l. p=-3n.

Il m=p-3n.

M. m?2=-12np.

a) Solo |

b) Solo Il

c) Solo 1yl

d) Solo Iy I

e) LAy Il

11. éCudl(es) de las siguientes

afirmaciones es (son) siempre
verdadera(s)?

. La suma de tres nimeros enteros
positivos y consecutivos es multiplo de 3.

II. La suma de tres nimeros pares
positivos y consecutivos es multiplo de 6.

Il La suma de tres nUmeros impares
positivos y consecutivos es multiplo de 9.

a) Solo |
b) Solo Il
c) Solo Iy ll
d) Solo Iy il

e) Ly

12. A, B y D son numeros enteros
tales que A+B=D-1 y D=A-2, entonces
écudl(es) de las siguientes afirmaciones
es (son) verdadera(s)?

l. Si D=1, entonces A=-3.
1. Si A=3, entonces B=-3.

1. Si A+B=0, entonces A=3.

a) Solo |

b) Solo Il

c) Solo lyll

d) Solo Iy Il

e) Ly

13. Si sumamos los divisores de 8 y le

restamos los multiplos de 3 menores que
9, obtendremos:

a) 0
b) 3
c) 5
d) 6
e) 8
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14. Si n es un numero entero

positivo, écual de las siguientes
afirmaciones es verdadera?

a) n + 3 es el sucesor par del sucesor
den.

b) 3n + 1 es un multiplo de 4.

c) 2n + 5 es un numero divisible por
2.

d) 3n + 15 es divisible por 3.

e) 2n + 3 es el sucesor de 2.

15. Un nifio dice a otro: “Si tu cuentas
de 6 en 6 y yo de 7 en 7 nos
encontraremos en el niumero:

a) 42
b) 36
c) 28
d) 14
e) 12
16. En las siguientes igualdades los

nameros n, p, g y r son enteros positivos.
éCudl de Ilas opciones expresa la
afirmacion: “p es divisible por q”?

a) p=nq+r

b) g=np+r

17. Sea n un numero entero,
écudl(es) de las siguientes afirmaciones
es (son) siempre verdadera(s)?

I, Si 3n es divisible por tres,
entonces n es divisible por 3.

Il Si n es un divisor positivo de 6,
entonces n es primo.

. Si n es divisible por 5, entonces

n + 15 es divisible por 10.

a) Solo |

b) Solo Il

c) Solo Iy 1l

d) [, 1yl

e) Ninguna de ellas

18. La suma de 3 numeros primos

consecutivos es 31. El M.C.D entre ellos

es
a) 1.001

b) 31

c) 1

d) 0

e) Ninguno de los valores anteriores
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19. ¢Cudl(es) de las siguientes
operaciones da(n) como resultado un
multiplo de 51?

. 281

1. 26-2-3°-4°

. 112+ 2°

a) Solo |

b) Solo Iy il

c) Solo Iy I

d) Solo 1yl

e) Ly I

20. m y n son enteros positivos tales

que, m es un divisor de 8 y n es un divisor
de 6, écual de las siguientes afirmaciones
es siempre verdadera?

a) m+ n es divisor de 14.

b) mn divide a 48.

c) I[m-n|<7.
d) mn — n es un entero positivo.
e) m + n es par.

21. A y B son enteros positivos, de
modo que A es multiplo de 12 y B es un
divisor de 6, ¢cudl(es) de las siguientes
afirmaciones es (son) siempre
verdadera(s)?

. B es un divisor de A.
1. A es mayor que B.

1. A es un multiplo del doble de B.

a) Solo |

b) Solo Il

c) Solo 1yl

d) Solo Iyl

e) Lyl

22. éCudl de las  siguientes

afirmaciones es FALSA?

a) Un numero entero es divisible
por 6 si es par y la suma de sus digitos es
divisible por 3.

b) Si la suma de dos numeros es par,
entonces ambos son pares o ambos son
impares.

c) La suma de todo namero divisible
por 3 con todo numero divisible por 6, es
divisible por 3.

d) El cuadrado de todo numero
divisible por 3 es divisible por 6.

e) El producto de todo numero
divisible por 4 con todo nimero divisible
por 6, es divisible por 12.
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23. En el conjunto de los nameros
enteros, ¢cudl(es) de las siguientes
afirmaciones es (son) FALSA(S)?

I La multiplicacién de dos nimeros
pares, es siempre par.

II. La adicién de dos numeros
impares consecutivos es siempre impar.

1. Un nuimero primo al cubo, es
siempre primo.

a) Sélo |
b) Sélo Il
c) Sélo il
d)Sélo 1y Il

e) Sélo Iy il

24, La suma de tres numeros impares
consecutivos es siempre:

I divisible por 3
II. divisible por 6
Il divisible por 9

Es (son) verdadera(s):

a) Solo |

b) Solo Il

c) Solo Iy il
d) Solo Iyl

e) Ly il

25. Sim=2°.39, con py q enteros
positivos con p>2 y g<3, écudl(es) de las
siguientes expresiones corresponden a
divisores de m?

l. 18

1. 36

1. 54

a) Solo |

b) Solo Il

c) Solo Iyl

d) Ly Il

e) Ninguna de ellas
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EJERCICIOS DE SELECCION DE INFORMACION

26. En una divisidn entera exacta entre
2 numeros enteros, se puede saber cudl es

el divisor si:

(1) Se sabe que el dividendo es 60 y el

residuo es cero.

(2) El cuociente es un numero primo, que

dentro del conjunto es Unico en su especie.

a) (1) porsisola

b) (2) por sisola

c) Ambas juntas (1) y (2)

d) Cada una porsisola (1) 6 (2)

e) Se requiere informacion adicional

27. Un numero entero se encuentra
entre 125 y 175, se puede determinar este
namero sabiendo que

(1) La suma de sus digitos es 10.

(2) Es maltiplo de 5.

a) (1) por sisola

b) (2) por sisola

c) Ambas juntas, (1) y (2)

d) Cada una por sisola, (1) o (2)

e) Se requiere informacion adicional

28. Dados los enteros a, b y c, se
puede determinar que todos son pares, si

(1) (a + b +c) es un nimero par
(2) (b + c) es nUmero par
a) (1) por sisola

b) (2) por sisola
c) Ambas juntas, (1) y (2)
d) Cada una por sisola, (1) o (2)

e) Se requiere informacién adicional

29. Sea ¢ un numero entero positivo,
se puede determinar que g es un numero
par si

(1) g2 es un numero par.

(2) (9+3)% es un ndmero impar.

a) (1) por sisola

b) (2) porsisola

c) Ambas juntas, (1) y (2)

d) Cada una por sisola, (1) 6 (2)

e) Se requiere informacion adicional
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30. p,qyrsonnumeros enteros, se puede
determinar que pqr <0 si

(1)  po’<0
(2)  pXr>0
a) (1) porsisola

b) (2) por sisola
c) Ambas juntas, (1) y (2)
d) Cada una porsisola, (1) o (2)

e) Se requiere informacion adicional
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NUMEROS RACIONALES
1 3.2 1
—-Z2:Z- 2--4=
253 3, 3.
2 e 7%
5
1
3 )2
20
b) 2
2
5 1
c) >
_3
7 q 4t
4
2
3 e) -2
1.1
3 2 _ _
14_ 6 4, La cuarta partede 0,2 es
5 15
3 _
6 a) 0,04
El b) 0,05
15 B
<) 0,05
25
18 d) 0,5
65 e) 0,8
54

N|
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5. Para que 0,375 llegue a 0,75 es 8. Si el producto 0,24 - 0,75 se divide

necesario agregarle 2
con = resulta
3

3
a) =
8 a) 0,03
b) 1 b) 05
4
c) 0,12
c) L
2 d) 0,27
ag 3 e) 042
4
el % 1 1
S 0352
9. 2 < =
T +0,5
— 10
6. 0,2)" =
a) 2
a) 4
b) 1
b) 4,5
1
_ c) =
c) 4,5 2
d) 4,9 d) 0
e) 5 e) -1
7 El cuociente: 0.3:0.16 10. De los siguientes numeros reales,

, écual es el menor?
corresponde a un niumero:

I Racional.
Il. Entero positivo. a) 38-107°
M. Decimal infinito. b) 390-10™
a  Solol 0) 4200-10°°
b) Sololyll ) 0.4.10°
c) Solo Iy Il )
e) 0,41-10™
d) Solo Il

e) Ninguna de ellos
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11. éCuadl(es) de las
afirmaciones es(son) verdadera(s)?

siguientes

I (0,2)° =%

SCE

. (0,25)° =6,25

2
V. (11) =2,25
2

a) Solo 1yl
b) Solo 1y IV

c) Solo llly IV

d) Todas
e) Ninguna
12. Los tres primeros atletas en una

carrera de 100 metros planos, fueron Pedro,
Felipe y Andrés los cuales obtuvieron las
siguientes marcas: 12,2” , 12,02” y 13,1”
respectivamente.

éCudl(es) de las siguientes afirmaciones es
(son) verdadera(s)?

I Felipe fue el vencedor.
Il. Pedro llegé después de Andrés.

M. Felipe llegd 18 centésimas de
segundo antes que Pedro.

a) Solo |

b) Solo 1yl
c) Solo 1l
d) Solo Iy lll

e) Ly il

13. Al ordenar en sentido creciente los
omalesp =2 a3 25

racionales: 3, A= V=g, resulta

a) p-q-r

b) p-r-q

c) r-p-q

d) r-q-p

e) q-p-r

14. Al ordenar de menor a mayor los

numeros:

a=0,4_1 ; b=0,4§ ;c=0,E,resulta:

a) a—-c-b
b) a-b-c
c) b-c-a
d) b-a-c
e) c—a—-b
15. Las cinco milésimas partes de 62,5

aproximado por defecto a las milésimas es

a) 0,312
b) 0,313
c) 0,310
d) 3,125
e) 3,124
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16. Si la mitad de %se redondea por 19. Con respecto al producto 0,2-0,2

se afirma que
exceso a las centésimas se obtiene

I Es un nimero decimal periddico.

a) 0,37
Il Al redondearlo a las milésimas
b) 0,375
. 11
resulta el racional —.
<) 0,38 250
d) 0,39 Il Al aproximarlo por exceso a las
S . 9
milésimas resulta el racional —.
e) 0,40 0
Es (son) verdadera(s):
17. Si el producto: 0,22 - 0,16 se trunca a) Solo |
a dos decimales resulta:
b) Solo Il
c) Solo Iy ll
a) 0,02
d) Solo Il y Nl
b) 0,03
e) Lty
c) 0,04
d) 0,05 .
0,05)"
e 035 20. ( 5 ) -
18. La notacién cientifica del producto a) -100
0,8 5200 es
b) 10
c) 100
a) 4160
d) 1.000
b) 0,416 - 10*
e) 10.000

c) 41,6 102
d) 4,16 10°

e) Todas las anteriores
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21. Si  p=0,5-10", q=5-10" vy
r=50-107
Entonces se cumple:
a) P=q>r
b) P<q<r
c) P<r<q
d) g<p<r
e) p=q=r
22, Si a=0,23-107°;  b=5.10°,

c=0,3-10_5, entonces ab+bc redondeado a

la centésima es

a) 1,16
b) 1,17
c) 11,51
d) 11,52
e) 0,17

23. Si K es un entero positivo y K>1.
éCudl es el menor valor que puede
tomar K tal que R? = $® = K, donde Sy R
son enteros?

a) 4
b) 8
c) 27
d) 64
e) 81

24. En un colegio durante el recreo, E

de los estudiantes estaba en el patio y la
fraccion restante se encontraba en sus
salas de clases. Siingresé una determinada
cantidad de estudiantes a las salas, de
modo que quedd la misma cantidad en sus
salas que en el patio. Respecto a la
informacion se puede afirmar que:

3
I Ingresan a sus salas los 1—0 del total
de los estudiantes.
. Los que ingresaron, representan los
3
3 de los estudiantes que estaban
inicialmente en el patio.
Il Quedaron en el patio la mitad de los
estudiantes.

a) Solol

b) Sololyll
c) Sololyll
d) Solollylll
e) Lyl

1
25. Una ciudad A esta ubicada a 585 km al

norte de Santiago y otra ciudad B esta

5
ubicada a 32§ km. Al sur de Santiago {Qué

distancia hay entre las ciudades Ay B?

7
25—
a) 3 km
1
26—
b) 3 km
c) 91 km
1
d) 915 km

e) 92 km
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EJERCICIOS DE SELECCION DE INFORMACION

26. Se puede afirmar que 2,37 <M < 5,11 si:
(1) 2,4<M
(2) M<48- 1071

a) (1) porsisola

b) (2) por sisola

c) Ambas juntas, (1) y (2)

d) Cada una por sisola (1) o (2)

e) Se requiere informacion adicional

r
27. La expresion E ,conp, gy rnumeros

enteros, py q # 0 es positiva si:

r
1 —<0 <0
(1) q yp

(2) p-q >0y rno negativo.

a) (1) por sisola

b) (2) por sisola

c) Ambas juntas, (1) y (2)

d) Cada una por sisola, (1) 6 (2)

e) Se requiere informacion adicional

28. Se puede determinar la cifra de las
milésimas del racional: 1,26xy

(1) Al redondearlo a las milésimas
resulta 1,267.

(2) y>7.

a) (1) por sisola

b) (2) por sisola

c) Ambas juntas, (1) y (2)

d) Cada una por sisola, (1) 6 (2)

e) Se requiere informacion adicional

29. ¢Qué numero racional es?
. . -1
(1) Estd comprendido entre 0,2y e

(2) La cifra de las centésimas es “3”.

a) (1) por sisola

b) (2) por sisola

c) Ambas juntas, (1) y (2)

d) Cada una porsisola, (1) 6 (2)

e) Se requiere informacion adicional
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30. La fraccién p Mo se puede
simplificar si:
(1) ay b son primos entre si.
(2) El maximo comun divisor entreay b
es uno.
a) (1) porsisola

b) (2) por sisola

c) Ambas juntas, (1) y (2)

d) Cada una por sisola, (1) 6 (2)

e) Se requiere informacion adicional





